

Výuka první pomoci ve školách kraje – 10 let trvání projektu

pro: jednání Bezpečnostní rady kraje č. 1/2014 dne 7. 3. 2014

zpracoval(a): S. Měrtllová, T. Halačka

předkládá: S. Měrtllová

počet stran: 1

počet příloh: 1

Popis problému:

Odbor zdravotnictví předkládá Bezpečnostní radě kraje informaci o deseti letech trvání projektu výuky první pomoci ve školách Kraje Vysočina.

Znalost laické zdravotnické první pomoci má vedle využití v běžném životě také významný rozměr v kontextu řešení mimořádných událostí a krizových stavů. Jednotlivec je prvním článkem zdravotnického záchranného řetězce. Zranitelnost a odolnost obyvatelstva při mimořádných událostech a krizových situacích je významně ovlivněna schopností jednotlivců poskytovat laickou první pomoc. Znalosti poskytování první pomoci, nabyté v kursech pořádaných v rámci projektu „První pomoc do škol“, pomáhají chránit lidské zdraví a životy. Ve školním roce 2013/2014 probíhá na školách v Kraji Vysočina již desátý ročník tohoto projektu.

Návrh řešení, zdůvodnění:

V roce 2004 připravil Odbor sociálních věcí a zdravotnictví ve spolupráci s Odborem školství, mládeže a sportu projekt „První pomoc do škol“ (dále jen „projekt“). Projekt je v souladu Programem rozvoje kraje a prakticky pomáhá realizovat opatření 2.5: Zdraví 21 v Kraji Vysočina – zdravý životní styl a prevence. Cílovou skupinou jsou žáci osmých tříd základních škol a odpovídajících ročníků víceletých gymnázií. V roce 2006 byla výuka rozšířena o věkovou skupinu sedmnáctiletých a od roku 2010 o projekt „Prevence dětských úrazů“ na prvním stupni základních škol (žáci třetích tříd).

Projekt byl prezentován na řadě odborných konferencí a vždy vzbudil zájem a velmi kladné hodnocení. Ministerstvo zdravotnictví vyhodnotilo tento projekt jako vhodný pro celostátní řešení problematiky zvyšování odolnosti obyvatelstva proti mimořádným událostem a katastrofám v rámci „Koncepce krizové připravenosti zdravotnictví“.

V příloze BRK-01-2014-11, př. 1 jsou uvedeny základní informace o deseti ročnících tohoto projektu. Materiál uvádí souhrnná data o projektu, náklady na projekt a hodnotí dosažené výsledky.

Stanoviska:

Stanoviska nebyla vyžádána.

Návrh usnesení:

bezpečnostní rada kraje

bere na vědomí

vyhodnocení deseti let realizace projektu „První pomoc do škol“ dle materiálu BRK-01-2014-11, př. 1 a doporučuje pokračování tohoto projektu

odpovědnost: členové BRK, S. Měrtllová

termín: 7. 3. 2014